



СПОРТИВНО-КОНЦЕРТНЫЙ
КОМПЛЕКС
имени В. И. ЛЕНИНА
пр. Юрия Гагарина д. 8

ВЫСШАЯ ЛИГА

ЧЕМПИОНАТ СССР



«ЗЕНИТ» —

(Ленинград)

— «САРТАК»

(Москва)

17 марта 1985 года

Загадки старта

Стартовые туры 48-го чемпионата страны по футболу на глядко продемонстрировали, каким острым и бескомпромиссным будет на этот раз розыгрыш всесоюзного первенства. Уже первый тур показал необычно высокую результативность: в восьми матчах было забито 29 мячей. А какие перепады происходят у отдельных команд! «Шахтер», к примеру, одерживает победу с крупным счетом в стартовом матче и терпит разгромное поражение во втором матче. Ростовский СКА на чисто проигрывает серебряному призеру прошлого года и следом выигрывает у чемпиона. А ведь именно за такие загадки, непредсказуемость результатов мы и любим футбол.

СОСТАВЫ КОМАНД

«Зенит»

Ст. тренер — зтр РСФСР, мс Павел Федорович Садырин, начальник команды — зтр РСФСР, мс Владимир Павлович Корнев, тренеры — мс Михаил Алексеевич Лохов и мс Вячеслав Иванович Булавин.

Вратари

Михаил Бирюков (1958)
Сергей Приходько (1962)

Защитники

Анатолий Давыдов (1953)
Владимир Долгополов (1961)
Валерий Золин (1956)
Сергей Кузнецов (1960)
Алексей Степанов (1960)
Геннадий Тимофеев (1963)

Полузаштитники

Аркадий Афанасьев (1959)
Дмитрий Баранник (1963)
Валерий Брошин (1962)
Сергей Веденеев (1957)
Николай Ларионов (1957)
Вячеслав Мельников (1954)

Нападающие

Юрий Герасимов (1958)
Сергей Дмитриев (1964)
Юрий Желудков (1959)
Владимир Клементьев (1956)
Борис Чухлов (1960)

«Спартак»

Ст. тренер — зтр СССР, змс Константин Иванович Бексов, начальник команды — змс Николай Петрович Страстин, тренеры — зтр РСФСР, мс Федор Сергеевич Новиков, зтр РСФСР, мс Петр Евгеньевич Шубин.

Вратари

Ринат Дасаев (1957)
Станислав Черчесов (1963)

Защитники

Александр Бубнов (1955)
Альмир Каюмов (1964)
Борис Кузнецов (1957)
Геннадий Морозов (1962)
Владимир Сочнов (1955)

Полузаштитники

Евгений Кузнецов (1961)
Олег Кужлев (1966)
Сергей Новиков (1961)
Евгений Сидоров (1956)
Сергей Шавло (1956)

Нападающие

Гурам Аджоев (1961)
Юрий Гаврилов (1953)
Владимир Капустин (1960)
Сергей Родионов (1962)
Михаил Русяев (1964)
Федор Черенков (1959)

Судейская бригада

Сегодняшний матч проводят бригада арбитров из Российской Федерации. Судья в поле — судья всесоюзной категории Иван Тимошенко (Ростов-на-Дону), на линии — судьи всесоюзной категории Николай Захаров (Владимир) и Василий Белоусов (Волжский).

Футбольную карьеру Иван Тимошенко начинал в Ейске, входил в сборную РСФСР, в составе махачкалинского «Динамо» был чемпионом республики, за что был удостоен звания мастера спорта. В высшей лиге играл за куйбышевские «Крылья Советов», а завершал выступления в «Ростсельмаше». С 1977 года Тимошенко начал судить матчи всесоюзного первенства. В 1980 году ему впервые доверили быть главным арбитром в поединке команд высшей лиги. Перед началом нынешнего сезона на счету Ивана Тимошенко было уже 64 матча чемпионатов страны. По итогам сезонов 1982 и 1983 годов Тимошенко включался в десятку лучших арбитров страны.

«Спартак» — всегда «Спартак»

Одна из самых популярных команд страны — московский «Спартак» — за последние годы доставляет много радости своим почитателям. У каждого нашего клуба сезоны взлета чередовались с годами неудач. В свое время (девять лет назад) не избежал этого и «Спартак», но после возвращения в высшую лигу москвичи уже не знают неудач. За короткий период времени спартаковцы выиграли титул чемпиона страны, четыре раза были серебряными призерами, еще один раз — бронзовыми.

Быть постоянно в хорошей спортивной форме, постоянно вести атакующую игру под силу только высококлассному коллективу. И не случайно тренеры «Спартака» ведут планомерный, широкий поиск футболистов, способных выдержать высокие нагрузки, способных отвечать высоким требованиям современного футбола. Быть спартаковцем —

нелегко. В этом убедились многие футболисты, с успехом играющие сейчас в командах высшей и первой лиг, но не сумевшие выдержать экзамена в рядах московского клуба. В их числе такие известные мастера как И. Вишневский, С. Башкиров, А. Баранов, А. Прудников, С. Савченков, В. Щербак и многие другие.

В прошлом году по различным причинам «Спартак» остались С. Базулов, Б. Поздняков, В. Гладилин, С. Швецов. На их место приглашены опытный Б. Кузнецов из ЦСКА, С. Новиков из смоленской «Искры» и В. Капустин из московского «Динамо». В подготовительный период в московском «Спартаке» тренировался 35-летний А. Якубик.

Небезынтересно, что «Спартак» в нынешнем году всю подготовку к сезону проводил на полях с искусственным покрытием в Москве.

Это было недавно...

Впервые в матчах чемпионатов страны зенитовцы Ленинграда и спартаковцы Москвы встретились в 1938 году. С тех пор играющие сегодня команды провели между собой 80 матчей. Москвичи одержали 39 побед, ленинградцы — 20, в 21 поединке был зафиксирован мирный исход. За все игровое время мяч 229 раз побывал в воротах: 144 раза в зенитовских и 85 — в спартаковских.

Казалось бы, за это время было столько различных вариантов счета, что уже ничем нельзя удивить болельщиков. Обе команды имеют в своем активе и победы с крупным счетом, и победы на поле соперника. Однако порой встречаются еще матчи, которые запоминаются надолго.

Именно таким был прошлогодний поединок «Спартака» и «Зенита» в Москве. Его украшением стали голы-близнецы, забитые Ю. Желудковым со штрафных. Они принесли победу ленинградцам со счетом 3:2, и, как выяснилось впоследствии, решили спор за чемпионские награды в пользу «Зенита». Этот матч навсегда останется в памяти ленинградских любителей футбола.

Чемпионы и призеры

В нынешнем году команды высшей лиги в 48-й раз называют обладателей золотых, серебряных и бронзовых наград. За прошедшие годы на высшую ступень пьедестала почета поднимались лишь одиннадцать клубов, а призерами становились всего 17 команд. Вот как распределялись награды чемпионатов страны среди команд высшей лиги:

Команды	I	II	III
«Динамо» М	11	10	4
«Спартак»	10	10	8
«Динамо» К	10	10	2
ЦСКА	6	3	6
«Торпедо» М	3	3	4
«Динамо» ТБ	2	5	13
«Арарат»	1	2	—
«Динамо» Мн	1	—	3

«Днепр»	1	—	1
«Зенит»	1	—	1
«Заря»	1	—	—
«Шахтер»	—	2	2
«Локомотив» М	—	1	—
СКА Р/Д	—	1	—
«Нефти»	—	—	1
«Металлург» М	—	—	1
«Черноморец»	—	—	1

Столичного «Металлурга» давно уже не существует, в низших лигах играют ЦСКА, «Заря», «Локомотив». Так что увеличить количество завоеванных титулов могут только 13 команд и в том числе оба играющих сегодня соперника. Обратим ваше внимание на то, что по общему количеству завоеванных наград — 28 — «Спартак» опережает всех титулованных соперников.



Играет сборная нашей страны

Через десять дней, 27 марта, в Тбилиси сборная Советского Союза по футболу проведет очередной товарищеский матч, встречаясь с командой Австрии.

Сборная Австрии хорошо знакома советским футболистам, которые провели с этой командой 11 официальных и товарищеских встреч. Вот как заканчивались игры в прежние годы (слева — голы советской сборной):

11.06.58	Бурос, чм	— 2:0
4.09.60	Вена, тм	— 1:3
10.09.61	Москва, тм	— 0:1
11.10.64	Вена, тм	— 0:1
16.05.65	Москва, тм	— 0:0
24.04.66	Вена, тм	— 1:0
11.06.67	Москва, ЧЕ	— 4:3
15.10.67	Вена, ЧЕ	— 0:1
16.06.68	Ленинград, тм	— 3:1
23.06.76	Вена, тм	— 2:1
17.05.83	Вена, тм	— 2:2

Для советских футболистов это будет уже шестой поединок в нынешнем году и 299-й за всю историю выступлений нашей сборной после того, как советская федерация футбола была принята в члены ФИФА. Свой юбилейный, трехсотый, матч сборная СССР проведет 17 апреля в Берне с национальной командой Швейцарии в рамках отборочного турнира XIII чемпионата мира.

До конца года сборная СССР проведет еще семь международных встреч:

2 мая	СССР — Швейцария	[чм]
5 июня	Дания — СССР	[чм]
7 августа	СССР — Румыния	(тм)
28 августа	СССР — ФРГ	(тм)
25 сентября	СССР — Дания	[чм]
16 октября	СССР — Ирландия	[чм]
30 октября	СССР — Норвегия	[чм]

Сборная Австрии играет в пятой отборочной группе, из которой в финал выходит только один победитель, а команда, занявшая второе место, будет играть в утешительном турнире. Пока положение в пятой группе таково:

	И	О	Мячи
1. Венгрия	3	6	7—3
2. Голландия	4	4	9—4
3. Австрия	3	4	4—4
4. Кипр	4	0	3—12

17 апреля состоится одна из ключевых игр в этой отборочной группе: сборная Австрии на своем поле встретится с венгерской командой. В составе австрийской сборной выступают игроки двух венских клубов — «Рапида» и «Австрии» и играющие за рубежом Пеццай («Вердер», Бремен, ФРГ), Нидербахер («Варегем», Бельгия), Гасселих («Аякс», Голландия), Шахнер («Турин», Италия), Яра («Грассхопперс», Швейцария) и другие.

Составитель Ю. Брежинский
Редактор А. Рогаткин

М-17564 12.03.85 г. Тираж 6000. Цена 15 коп.

Лениздат. Типография им. Володарского. Заказ 10025.